

两会故事

我省赴京人大代表途中热聊一带一路

郑州全媒体新闻中心两会记者 孙娟北京报道 “一带一路”或者“One Belt/One Road”已成热词,这两年,在各种国际国内会议上,频频被提起,“一带”指的是“丝绸之路经济带”,“一路”则是“21世纪海上丝绸之路”。

今天正式进入“两会时间”。在区域发展上,“一带一路”等顶层设计方案有望两会后发布,也成为代表委员热议的焦点。

上午10时许,河南代表团赴京的动车上,两位代表的聊天话题引起了记者注意。

全国人大代表,省侨联副主席、中国致公党河南省工委主委王鹏杰说,2015年将是“一带一路”国家战略全面铺开的一年,这对河南发展十分有益。目前,郑欧班列已显现出对拉动河南经济增长的优势。国家就像家庭一样,需要走动和交流,流动起来才会发展,河南应该参与到“一带一路”大战略中。

“河南是丝绸之路、海上丝绸之路的重要节点城市,还是文化大省,可以从文化上推动‘一带一路’发展,比如把‘一带一路’上的文化节庆日、会展引入河南。”王鹏杰说。

“一带一路”议题立刻把“话匣子”打开了。王鹏杰对旁边的全国人大代表,河南羚锐公司党委书记、董事长熊维政说:“你把一贴膏药做成了上市公司,很厉害。中医药作为中华文化精髓之一,‘一带一路’将连通东亚和西欧两大经济圈,也应该乘势而上,难道没有什么想法吗?”

听完此话,熊维政不停地点头:“中医传承了东方文化,外国人也喜欢看中医,因为副作用小,疗效好,价格相对便宜。但膏药却不是很受外国人欢迎,原因是中药气息太大、有异味,文化存在差异,而且外国人毛发较多,

膏药使用不方便。我们的膏药出口份额不到十分之一,主要销往美国、欧洲和东南亚。”

即便当前膏药走出国门的步伐不快,熊维政也不愿放弃“一带一路”的发展机遇。

熊维政说,目前他们公司正在大力推进科技创新,承担了国家课题,建设了研发平台,研发没有中药味道和不粘体毛的膏药,真正让膏药走向国门。

聊到最后,王鹏杰说,推动中医药在“一带一路”沿线国家发展,反过来也有利于促进中医产业。

记者观察

列车上的“两会时间”



高铁上的“畅聊会”

昨日上午,参加十二届全国人大三次会议的河南代表团乘高铁进京。一路上,代表们精神饱满,热议国计民生。列车车厢也成了“新闻中心”,多位代表欣然接受采访,传递河南好声音。

劲吹务实节俭风

没有鲜花,没有红地毯,没有横幅,没有欢送仪式……节俭无处不在。昨日一大早,驻豫全国人大代表在河南饭店集中乘车,轻车简从,赶往郑州东站。

在郑州开往北京的G90次高铁上,代表们乘坐的是普通车厢,没有准备水果、干果等,仅有一些矿泉水。“两年来都是如此。”全国人大代表裴春亮说,“两会节俭之风不仅仅省了多少钱,重要的是能产生很好的示范效应。”

为履职“预热”

一路上,列车车厢里暖意融融,代表们无暇饱览窗外春色,而是热议国计民生,为“上会”履职预热。全国人大代表樊进军说,自己是一名农民代表,肩负父老乡亲的信任,非常珍惜履职的机会。

两个半小时的车程,代表们自发地形成了一个“分组讨论圈”,或和身旁的代表畅快交谈,或接受记者采访,话题涉及经济、三农、教育、医疗、文化等诸多领域。

关注好天气

低碳节能、保护环境是代表们最为关注的话题。一位代表在接受记者采访时说,空气质量好坏事关百姓幸福指数,必须注意保护环境。

昨天上午11点半,代表们乘坐的高铁抵达北京。抬头看天,阳光明媚。“原来想北京下雪了,天气会很冷,没想到是一个艳阳天,真是带劲儿。”一名代表表示。

郑州全媒体新闻中心两会记者 石闯北京报道

代表读《郑州晚报》

“你们的新闻让人感动”



城市”消息,代表们纷纷表示“感到分外自豪”,把刊发相关内容的版面看得格外仔细。

另一个让代表们关注的是由《郑州日报》率先重磅报道、持续跟踪7年,最终当选“感动中国年度人物”陇海大院爱心群体的新闻。高新华和好邻居们的真情讲述,让代表们深为感动。当了解到这已是郑州报业集团近年来继续洪战辉、李剑英、李灵之后,推出的第四个“感动中国年度人物”时,代表们纷纷“点赞”。

全国人大代表,开封市第一人民医院副院长蒋忠仆说:“看了关于陇海大院的报道,感到《郑州晚报》是一份传播正能量的报纸。医务工作者救死扶伤,治疗的是身上的疾病,报纸可抚慰人们心灵的伤痛,让整个社会都积极向上。”

“《郑州晚报》推出的感动中国人物李灵,是我们周口淮阳的,也是教育工作者,所以,我对《郑州晚报》并不陌生。”全国人大代表,周口科技职业学院院长李海燕接受记者采访时说,“央视‘感动中国年度人物’颁奖典礼我看了,很感动,看了晚报的报道,了解更多,感触更深。陇海大院的爱心坚守和延续不容易,媒体持续聚焦这个爱心群体,也不容易,让人感动。”

郑州全媒体新闻中心两会记者 张翼飞北京报道 3月2日早晨,春光灿烂,暖意融融。上午9时,河南代表团从郑州东站登上驶往北京的动车,赴京参加十二届全国人大三次会议。

列车飞驰,代表们有的看材料,有的讨论交流,有的在看报纸。记者走近发现,很多代表正在阅读当天的《郑州晚报》。

看到晚报头版头条刊登的《郑州蝉联“全国文明



忙碌“跑会”媒体人

郑州全媒体新闻中心两会记者 石闯北京报道 “跑两会”就是打硬仗,在这场不见硝烟的“新闻大战”里,为了确保新闻报道的及时性、权威性、可读性,各家媒体都派出了精兵强将,尽可能地捕捉代表委员的精彩瞬间,挖掘独家、有价值的新闻素材。竞争无处不在,是一次检阅,也是一次锻炼。

在昨日人大代表赴京的列车上,代表们所在的车厢几乎变成了“新闻发布厅”,尤其是一些明星代表,更是成为争抢的“香饽饽”。互留电话,互加微信,媒体人往来穿梭。

傍晚,到了宾馆,媒体人便开始忙碌,有列采访提纲的,有听采访录音的,有撰写稿件的,有挑选图片的,有给后方发稿的,还有给代表委员们发短信、打电话预约采访的。

对媒体人来说,不仅拼速度,也拼效率,拼质量,谁发得快、发得准,谁就抢占了上风。但是不管再苦再累,媒体人都毫无怨言,因为他们知道,两会是全国人民政治生活中的大事,及时、全面、客观地报道,也是媒体人的荣誉和责任。



《环球慈善》杂志 受到代表热捧

郑州全媒体新闻中心两会记者 石闯北京报道 “慈善创造和谐”。昨日上午,在人大代表赴京的列车上,一本本精美的《环球慈善》杂志,被郑州全媒体新闻中心两会记者送到了全国人大代表手中,为参会的代表们带去了一份独特的礼物。

全国人大代表、周口科技职业学院院长李海燕一拿到杂志,就迫不及待地翻阅起来,里面的大事、数据、影像、温暖故事、面孔等栏目都深深地吸引着她:“这本杂志语言朴实,画面丰富,来得很及时,有助于了解和传播慈善文化。”

据了解,《环球慈善》杂志创办于2008年1月,是国内第一本推广慈善事业的杂志。该杂志秉承“慈善创造和谐”的办刊理念,弘扬慈善精神,传播慈善文化,由中国宋庆龄基金会主管,郑州报业集团主办并控股。2015年1月18日,《环球慈善》杂志荣获“年度卓越媒体贡献奖”。

记者在车厢里看到,《环球慈善》杂志成为全国人大代表的“抢手货”,他们被深深吸引,有的代表看后还将杂志小心地装进包里。

昨日下午,《环球慈善》杂志送进河南代表团的驻地北京河南大厦,方便更多代表阅读。“希望《环球慈善》杂志越办越好,汇聚更多的爱心和正能量。”全国人大代表、河南省工商联副主席、天伦集团董事长张瀛岑表示。



谷歌眼镜 移动互联相机等新科技“采访神器”齐上阵

新装备助力两会报道

郑州全媒体新闻中心两会记者 廖谦 闫佳佳北京报道 自2004年派出第一位记者进京报道全国两会以来,郑州报业集团全国两会报道团队规模不断扩大,报道影响力逐年提升。今年不仅派出了强大的两会报道团队,还配备了顶尖的高科技采访设备。

谷歌眼镜

谷歌眼镜(Google Project Glass)是由谷歌公司发布的一款“拓展现实”眼镜,它具有和智能手机一样的功能,可以通过语音控制拍照、视频通话和辨别方向,以及上网冲浪、处理文字信息和电子邮件等。

移动互联相机

这款相机是首台搭载了WIFI系统的全画幅单反,可高速高精度处理约2020万有效像素全画幅图像传感器获取的庞大数据,获得高画质影像。从WIFI等实用功能上就能看出,其大尺寸传感器所决定的画质是任何其他中端单反都不能比拟的。相机采用了全新的2020万像素全画幅CMOS传感器,并搭载了DIGIC 5+影像控制处理器,通过连接智能手机等可进行图像的传输、浏览和遥控等操作。

无线数码照片打印机

此款打印机插入存储卡或U盘,按下“打印”键,照片即可打印出来。新增AirPrint打印功能,还可通过无线局域网,与支持WIFI技术的智能手机、平板

电脑、计算机以及支持PictBridge标准的WIFI相机进行通讯连接,打印其中存储的照片。

远程视频对话设备

郑州报业集团今年还在北京郑州全媒体新闻中心设置了远程视频对话设备,并征集郑州市民作为全国两会的观察员。郑州市民可以通过手机,与在郑州全媒体新闻中心接受采访的全国人大代表和全国政协委员面对面传递自己的意见和建议,零距离了解两会。



移动互联相机



无线数码照片打印机



谷歌眼镜

媒体矩阵出击 创新报道两会

郑州全媒体新闻中心两会记者 张翼飞北京报道 郑州报业集团、郑州人民广播电台、郑州电视台联合组成的郑州全媒体报道团队,将运用多种创新模式,全方位报道全国两会盛况,传递驻豫、驻郑全国代表、委员声音。此次郑州全媒体派出精兵强

将,充分融合,集中优势,力求突破。昨日郑州全媒体新闻中心演播室调试完毕,正式投入使用,全国人大代表、著名作家二月河做客首期“会客厅”。两会期间,还将陆续邀请重量级嘉宾到“会客厅”接受访谈,围绕热门话题,共议民生热点。全国两会召开期间,郑州报业集

团、郑州人民广播电台、郑州电视台都将推出特刊、专题,全方位、立体化、多角度报道会议最新进展。郑州全媒体新闻中心还将运用多种创新方式,聚焦全国两会,展示驻豫代表、委员尤其是驻郑代表、委员履职尽责的风采,报道郑州和河南的发展变化,呈现中原大地的精神风貌。